Colegio Aurora
de Chile
CORMUN RANCAGUA

omana 8: 18 al 22 de maye, 2020.
Matetial de apoys. ol etudiants.
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Mecesitarar un celidar, taldet o co/m,rlu)ta.clmﬂ,







Escribe esto en tu cuaderno




4*2=

b) 4*5=
c) 3*8=
d 5*6=
e) 2*9=
fy 3*9=
g 5*4-=




Semana 1: Guia uno

Una serie numeérica, es una secuencia de numeros ordenados, entre los cuales hay una relacion
gue hay que descubrir, para completar la serie.

Por ejemplo:
{0203 405060 708090

Sigue las instrucciones para contar a partir de los niameros que se senalan en
cada caso. Escribe la secuencia que nombras en los recuadros correspondientes.

Cuenta hacia adelante de 3 en 3, a partir de 66.

66 | 69 /2 75 /8 81

Cuenta hacia adelante de 100 en 100, a partir de 18.
18 118 218 318 418 | 518

Cuenta hacia adelante de 5 en 5, a partir de 50.

-0 |55 60 65 /0 75

Cuenta hacia adelante de 3 en 3, a partir de 45.
45 |48 |51 | 54 57 60
Cuenta hacia atras de 10 en 10, a partir de 81.

81 71 61 51 41 31




Solucidn actividades del texto: Semana 1,
primera guia

Pagina 22
Conteo de numeros hasta el 1000

*» [De5enbk.
= 25 30 35, 40, 45, 50.
* 11 nUmeros.

Pagina 24

1. a. 3,6,9,12, 15, 18, 21, 24, 27, 30, 33, 36, 39, 42, 45, 48, 51,
54,57 y 60.




Semana 1: Guia dos.

Jugador1 | Jugador2 =

o Contar hacia adelante de 4 en 4,
a partir de 20.

20 | 24 28 32 36 40 L4 48 52 | 56

Jugador1 | Jugador2 |

Contar hacia adelante de 4 en 4,
a partir de 84.

88

92 96 100 | 104 | 108 | 112 | 116| 120

84




Completa las secuencias que se forman al contar y sefiala en qué nimero
coinciden las secuencias.

o Contar hacia adelante de 3 en 3 y de 4 en 4 a partir de 12.

(12) 15 | 18 | = 27 | 30 | 33
@ 16 | 20 |(24)| 28 | 32 | 36 | 40

o Contar hacia atrds de 5 en 5 y de 100 en 100 a partir de 125.

:@ 130 | 135 | 140 | 145 | 150 | 155 | 160
(125)] 225 | 325 | 425 | 525 | 625 | 725 | 825

- W e



Solucion actividades del texto: Semana 1,
segunda guia
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f. 222,232, 242 5. a. Seremarca el 70, ya que el nimero es 69.

g. 515, 615, 715. b. Se remarca el 129, ya que el nimero es 130.
3. a. De10en 10. c. Se remarca el 309, va que el nimero es 308.

b. De 4 en 4. d. Se remarca el 400, ya que el nimero es 350.

¢. De3ens3. 6. a. 79, 84, B9, 94, 99, 104.

d.De5ens. b. 305, 405, 505, 605, 705, 805. Pagina 27

e. De 100 en 100. c. 553, 563, 573, 583, 593, 603. Trabajo colaborativo

f. De 100 en 100. d. 36, 41, 46, 51, 56, 61. 7. Respuesta variada. A continuacién se muestra un ejemplo:
4. a. 21 e. 108, 116, 124, 132, 140, 148. Desens. P 5,10,15,20, 25, 30.

b. 72 f. 289, 280, 271, 262, 253, 244 Hay 30 monedas apiladas.

c. 110 Trabajo colaborativo

d. 1000 8. a. 32 37,42,47,52.

b. 40, 46, 43, 40, 37 34, 31, 28.
c. No coinciden ambos numeros.

d. Respuesta variada.
Eiemplo: 24, 27, 30, 33, 36 y 48, 42, 36, 30, 24.




Semana 2

Observa las siguientes secuencias de nimeros e indica el patréon que se utilizé
para formarla. Explica tus respuestas.

© 176|276 376|476 | 576 676 776

Explicacion:  E| patrén que se utilizd es contar de
100 en 100 ascendente.

© 45|40 35|30 25 20 15

Explicaciéon:  E[ patrén que se utilizé es contar de 5
en 5 descendente.

028323640444352

Explicacion:  E[ patron que se utilizé es contar de 4
en 4 ascendente.

ey 4



Cuenta la cantidad de dinero que

hay en cada recuadro.

®SO®
OR®

®O®
®SO®

Total : $ 600

®O®
B&®

®® ©

Total : $ 540




Solucion actividades del texto: Semana 2

Pagina 28 P4gina 31
Valor posicional

2. Elvalor posicional del digito seis en ambas nimeros es 600.
£n el nimero 630, el valor posicional del digito 3 es 30y
s 535 en el nimero 603 es 3.

5 placas de 100, 8 barras de 10y 5 cuadraditos.

. asc Pagina 32

Ahora hazlo tu...

2. 6C 509U
659

Pagina 30
Ahora hazlo tu...

1. 30;0 600; 0




Semana 3

3- Completa los espacios en blanco, escribiendo las cantidades en palabras o
en cifras.

1910 |gmm= Ochocientos treinta y seis

5 |43 | Quinientos cuarentay tres

610 1—} Seiscientos uno

_’ Cuatrocientos treinta y ocho




5- Observa las representaciones de los nimeros usando cubos y ubica en la tabla de valor
posicional los digitos que corresponden a la posicion de las centenas, decenas y unidades.

(T T T T T T TT] I 1 O
HEREEEREEN ]
Decenas Unidades
3 3 2
EEEE Decenas Unidades
- HEH 2 4 0
SS Decenas Unidades
2 0 4

|
H




Solucion actividades del texto: Semana 3

Pagina 33

1. a. 15D=150U
b.12D=120U

. 50

.4
U

. 70
80
D

D o N T oo

3. a. 561
b. 915

Pagina 34
4,
Numero
862 628
NMombrede (Centenas Unidades
la posicion (C) (U)
Valor
- 800 8
posicional
5. a. 294
b. 961
6. Ejemplos de respuestas:
a. 345,398
b. 128, 325
7. 104
8. a.3C+4D+2U=300+40+2
b. 7C+4D =700+ 40
9. a. 659

b. 804
c. 935

286

Centenas
(C)

200




Solucion actividades del texto: Semana 3
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10. a. La nina esta en lo correcto, porque 1 Cy 8 D son iguales
a 18 Dy las 3 unidades.

b. El nifo se equivocd en las unidades, ya que dijo que
son 30 y corresponden a 3.
Trabajo colaborativo

11. Respuesta variada. A continuacion se muestra un ejemplo:
» 5 monedas de $ 100y 7 de $ 10.

» 1 moneda de $ 500,1de $50y 2de § 10.

Vamos que tu
puedes jEres
excelente!
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A cada digito de un
numero le corresponde
un valor dependiendo
de la posicion que
ocupe en él. El valor
posicional de un digito
se define en relacion a
|as unidades.

EEEEEEEEEN ||
EEEEEEEEEE 5
EEEEEEEEEE A
EEEEEEEEEE 0
ENEEEEEEEE ||
EENEEEEEEE N ¥
C D U
1 1 1 1
1.000 100 10 1
unidades unidades  unidades unidad
y 4 y 4

MNombre de la
pOosIciON

MNumero

Valor
posicional




2- Realiza la descomposicion de los siguientes numeros de formas distintas.

6 3 5= 600+30+‘5|




4- Pinta del mismo color el niUmero con su descomposicion.

3.128 3.821 { 8.123
1 F ]
1.382 2.183

SUM+1U+2D+8 3UM+2D+8U+1C
2ZU+1UM+8D+3C

2UM+3U+1C+8D IC+8UM+2D+3U

'




6- En los recuadros aparece una instruccion para formar un nimero. Lee
la instruccion y usando las tarjetas que se indican en cada caso, forma un
numero que cumpla con la condicion.

Instrucciones Tarjetas con digitos Numero formado

Un ndmero mayor que 400y 470 - 407

menor que 500.

El mayor numero posible de

formar con las tarjetas. Ona 421

El menor nimero posible de 258

formar con las tarjetas.

Un ndmero menor que 600. @ 436 — 463-
346 - 364




Solucion actividades del texto: Semana 4
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Comparacién en la tabla posicional

Pagina 38

Tema 2 Orden y comparacién

Activo mi mente

2. a. Se puede andar en bicicleta y triciclo, caminar, patinar,

jugar, entre otras actividades.
b. nifio® 3D b ou niia®3 D ¥ & L. Centenas Decenas Unidades Centenas Decenas Unidades

Mifa Mifo

c. El nifio tiene el ndmero mayor.

Pagina 39

Explico mi estrategia

1. Las centenas y decenas son las mismas y tienen diferentes
unidades. Ambos son de 3 cifras.

. Contar los blogques partiendo por las centenas, luego las
decenas vy, finalmente, las unidades. Contar cada cuadrado. e Hniifvo con 122.0m.




Solucion actividades del texto: Semana 4

Pagina 42

1. a. 545,550, 555, 560, 565, 570, 575.
b. 540, 535, 530, 525, 520, 515, 510, 505.

2. a. Mayor: 638, 683, 836, B63 Menor: 368
b. Mayor: 752, 725 Menor: 257, 275, 527
c. Mayor: 519, 591, 915, 951 Menor: 158

N W

Do A

. Son 7: 799, 800, 801, 802, 803, 804, BOS.

5. a. Esverdadera, ya que 123 es mayor que 119, porque tiene

2 decenasy el otro 1.

b. Es verdadera, ya que 497 es mayor que 387 porque tiene
4 centenas y el otro 3.

c. Es verdadera, ya que 765 es igual a 765, porque tiene en
todas las posiciones los mismos digitos.

. El articulo que cuesta mas de $ 650 son los lapices y el

articulo que cuesta menos de $ 580 es el pegamento.




[ ecres mental,

Encuentra al distinto en menos de 10 segundos y...

00000000

.........

........

........




Semanab

Uhicar nmamerss en Lo recta

Para ubicar numeros en la recta numérica se deben comparar, ordenar de menor a mayor y ubicarlos
en el lugar que corresponda de la recta numerica. Los numeros ubicados a la izquierda son menores
que los ubicados a la derecha.

- | | | | | | -

| | | | | |
5301 < 5302 < 5303 < 5304 < 5306 < 5306

Ejemplo 3




3- Ordena las distancias en la recta numeérica, segun la informacion de la tabla.

Distancia entre Arica y otras ciudades de Chile

Tramos Distancia aproximada
Arica - Zapallar 1.900 km
Arica - La Serena 1.600 km
Arica - Talcahuano Z2.600 km
Arica - Peralillo 2.200 km




Responde a partir de la informacion de |a tabla.

a. ;Que ciudad queda mas lejos de Arica?
La ciudad que queda mas lejos de Arica es Talcahuano

b. ;(ueé ciudad queda mas cerca de Arica?
La Ciudad que queda mas cerca de Arica es La Serena




5- Ubica cada grupo de nimeros en la recta numérica.

{ 1.503 - 1.505 - 1.502 - 1.507 - 1.504 - 1.506 J
a.

Y

-
-

[1.502 ] [ 1.503 1.504 ] l1.505 ] ‘ 1.506

b [ 6.400 - 6.300 - 6.100 - 6.600 - 6.200 - 6.500 }

\

/

- | | | | |
-

| I I | |
[6.100 J [6.200 . 6.300 ] [6.400 J ‘ 6.500

\

S

{ 9.370-9.360 - 9.340 - 9.320 - 9.350 - 9.330 ]
c.

) | | | | |
9320 || 9330 | 9340 | 9350 || 9360

i

A




Solucion actividades del texto: Semana 5
Pagina 44
Orden en la recta numérica

» Latercera casa tiene el nimero menor (casa celeste).

» Ema vive en la casa con el nimero mayor, que es 627. 627
es mayor que 625, 624 y 622,

*  Menor 624 y mayor 625.
Pagina 47
Practico

1. a. 501,502, 503.
b. 500, 499, 498,

c. 408
d. 503

2. a. 12,16,20,24,28,32. 3. a. 125, 150, 175, 200, 225, 250.
b. 300, 305, 310, 315, 320, 325. b. 640 660 680 700. 720. 740

c. 875, 885,895, 905, 915, 925 c. 445 456, 467 478, 489, 500,




Pagina 48
4. a. <+®

400 410

420

430 440 450

b. €
400 410

430 440 450

430 440 450

430 440 450

430 440 450

430 440 450

W

450 470 430 490 500

430 440 450

b

A —
460 470 480 490 500
-

400 410

430 440 450

460 470 480 490 500

400 410

5. a. 670 y 680.
b. 800 y 900.

40

430 440 450

]
W

460 470 480 490 500

7. a. El segundo basico y el cuarto basico recibiran un premio.




Pagina 49
b. En la primera carpeta se debe guardar el 107 y 205.
En la sequnda carpeta se debe gquardar el 300 vy 309.
En la tercera carpeta se debe guardar el 389 y 405.

En la cuarta carpeta se debe guardar el 429 y 476.

» Los nimeros menores que 360 son: 331, 341, 351.
» No, ya que si se empieza en el 321 y se le agregan 10,
lo que varia son las decenas no las unidades.

Trabajo colaborativo
8. Respuesta variada. A continuacién se muestra un gjemplo:

s I I I H I I I I |
= I I I I I I I | <

100 10 120 130 140 150 160 170 180 150 200

Numero
Unidades (U) 146 147 148
Decenas (D) 140 147 150

Centenas (C) 100 147 200




Semana 6

dics

Para resolver adiciones en forma vertical u horizontal se pueden utilizar

algoritmos. Lo importante es que siempre se suman los digitos ubicados
en la misma posicidn y se comienza por las unidades.

* Algoritmo por descomposicion: se descomponen los sumandos y se
suman segan el valor posicional. Luego, se compone la suma.

25| 1|4]1 20.000)+(5.000}+(100)+(40)+(1]
+| 2216 0] 8 |m +(20000)+2000}+600)+ 0)+8
(40.000)+(7.000]+(700)+(40)+(9)
e DM/UM[ C D U
se suman los digitos 1
ubicados en la misma
pasicion. +/2|2]6|0]8

Recuerda que...

il
Los términos de una

adicion son:

sumandos suma o total

—L— \’

3456 + 2.100 = 5.556

3.456
4 9100 ]—sumandﬂ:s

5.556 — suma o total




Las adiciones con
y Sin reserva se
resuelven de la
misma manera.
s0lo se diferencian
en que, al resolver
adiciones con
reserva, si en una
posicion la suma
es mayor que 9 se
agrupa y se suma
en la posicion
inmediatamente
superior (hacia la
izquierda).

Wwﬂum

* Algoritmo por descompaosicion

* Algoritmo abreviado

-
£n
L
£n

o\

[:1 'I:I]'CIJ +[5DDJ +
2000300): @

(3.000)+(800)+{(80)

TE§_{5+1=12j
B |

-2 (12-19+(2)

s(5U+7U=12U |

7/

(12U-A D40 D)

En una adicion
puede haber reserva
en una o mas cifras.




1- Resuelve cada situacion planteando una operacion.

La semana pasada recolecte 1.230 estampillas. Esta semana recolecte
345. ;Cuantas estampillas recolecté las dos semanas?

45 ( J+(300)+(40]*(5)
0 (1000)+ (200)*(30)* (0
1/5[7|5 (1000)+(500 J+(70 )+(0

Yo naci en el ano 1985 y Barbara nacio 13 afos después.
;En qué ano nacio Barbara?

1|3 )+ J+(20)+(3)
1198 |5 () (1000 J+(900 J+(80 )+(5 |
119

(1000 )+(900 }+(90 |




4- Resuelve cada situacion planteando una operacion. Utiliza el algoritmo

abreviado.
- :: 1_ i 1 - 1 1 - i-i- ::-1- :: 1
+4/ b | 1 I | b + 4 | 8 |0 +| 1 | 3| 8




Pagina 52
Tema 3 Adicién y sustraccion

Pagina 57 70 400 O

Activo mi mente Ahora hazlo t. . 0| 2
2. a. Pintacaritas, globoflexia, musica en vivo, pintura 100 | &0

2.
¥y Cuentacuentos.
b. 10+ 13 = 23. Hay 23 nifios y nifias. 800 | 90

900 | 40

Resultado 945
Pagina 53 Resultado 893

Explico mi estrategia ) ! ! [ 500 | &0
1. A 118 se le puede agregar una cantidad hasta llegar a 138. 500 | 30

_ , o ) 500 10
Se puede ir restando segun su posicion o por colores. 200 | 70

Pagina 54 100 | 20
Algoritmos de la adicién 00| 0
800 | 90

1. Resultado 809

600 | 50 | 8

Resultado 899

300 | 20

100 | + | 20 | 100 | 40 | 0O
100 +| 30 ' 70090 | 8
100 +| 40 Resultado 798
300 |90

100 0O

300 | 90

800 | 20

Resultado 823

Hay 397 panes en total. Resultado 479
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2
5
9

Resultado 914

4

Resultado 449

1 0

3
4 9
2
9

8 9

Resultado 989




Semana 7/

Para resolver sustracciones en forma vertical u horizontal se pueden utilizar algoritmos. Lo importante

es gue siempre se restan al minuendo los digitos ubicados en la misma posicion del sustraendo vy se
comienza por las unidades.

se descomponen el minuendo y
el sustraendo y se resta seglin
el valor posicional. Luego, se
compone la resta.

(30.000)+(5.000) +(900) +(70)+(8)]

* Algoritmo por descomposicion: DM UM
3
2

| w6
~ [
o | oS

5
3

it
M
N
T
o0

(10.000}+(2.000)+(400) +(60) +(8)

* Algoritmo abreviado: se restan DM UM C D U
al minuendo los digitos ubicados 3|/ 5|9 7|8
en la misma posicion del
sustraendo. o i L A N

1 2 4 b | 8

——. T | e T s, -
—@D.m +L3-m'§','+[5':“:ﬂ +L1q|+|:t:y

L . .

b




Las sustracciones con y sin canje se resuelven de la misma manera. Solo se diferencian en que, al
resolver sustracciones con canje, sl en una misma posicion el digito del minuendo es menor que el

del sustraendo, se desagrupa la cifra de la izguierda y se hace el canje.

® Algoritmo por descomposicion

UM C D U [EQM;
g9 | 7 3 1 | 9.000 | + 700 ) + |20 |ll|
-l 6| 3] 1] 9 ~(6.000) + (300 ) + LIDJ + Lj
3 4|12 (3.000) + (400) + (10) +( 2)

En una sustraccion

® Algoritmo abreviado

uM cC D u puede haber canje en
g9 | 712 @. ‘11 una o mas cifras.
e 3 1 [(3D=2D+4D)
3 4 1 2 10




La sustraccion es |a operacion inversa de la adicion.

* Con la adicidn se puede comprobar el resultado de la sustraccion.

Sustraccidn Comprobacion con la adicién

uMM C€ D U

719510 <E.252 + 1688 = 7950

— 16188 41688+6.262=7950
6 |2 |6 |2

* Con la sustraccion se puede comprobar el resultado de la adicion.
Adicion Comprobacion con la sustraccion

UM C¢ D | U

6|26 |2 |a 1950 -6.262 = 1.688

+/ 116188 |™~7950_1688=6.262
719|565 |0




1- Resuelve cada situacion planteando una operacion.

518|975 '50.000 + 8.000 + 900 |+ 70 + 5

i ) L r iy = |

I | 1 f A

-l 213|801 _hzo.oooj+|h3.oooj+ 8003+L° J+{1)
——

g 5 4 7oA 130.000 * 5000 * 100 |* 70 * 4

© [oM{uM| ¢ (DU
e . o o

499|909 140.000 |+ 9.000 + 900 |+ 90 + 9

" i 5 = i o ™ = ™

1|7 |5|6]a4 ~10.000 |4+ 7.000 + 500 |+ 60 &+ 4

30.000 |* 2.000 * 400 |* 30 * 5

- W e



4- Resuelve cada situacion planteando una operacion. Utiliza el algoritmo
abreviado.

4 17

d.

b_ 3 13 7 14
59/? 93/3 5/9'45

-3 (5129 - 7B 26 - (48]0

3 4 2 8 2 |2 (1] 7 5 |3 |6 |5




Solucion actividades del texto: Semana 7

Pagina 60

Algoritmos de la sustraccion m
Exploro
Exploro - 5

* Restd sequn valor posicional para obtener el resultado.

, L . 500 | 80 | 4 j00 | 20 | 4
Hay 12 kg mas de vidrio que de plastico.
- 100 | 50 | 2 - [300| 50 | 1
Pagina 63
Ahora hazlo tu... A0 30 | 2 300 70 | 3
) L ] . .
C D U Resultado 432 . Resultado 373
474l " “ | 800 50 | 1
3184 500| 40 | 3
1,83 - 12000 10 | 6 - 400 0| O
$ 183 ol 20 7 400 50 | 1

Resultado 327 Resultado 451




3|0 2
d.
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iAhora a Jugar!

Ingresa al link.

https /llueqgosinfantiles.bosquedefantasias.com/matematicas/sumas }

Puedes consultar las siguientes diapositivas para observar el

funcionamiento del juego



https://juegosinfantiles.bosquedefantasias.com/matematicas/sumas

juegses,

Infantiles.

Inicio Lengua v Arte Matematicas v  Ciencias naturales v  Ciencias sociales v Infantil v  Fichas educativas Blog Otros v

Elige una

opcion

SUMA BASICA SUMAS HASTA 5 SUMAS HASTA 10 SUMA 'SI:IRAMSE)LOS (5
IVELE




Suma
hasta 5

Luego presiona
“JUGAR”... jy a |
practicar!







&l Colegio Aurora
de Chile
&Y CORMUN RANCAGUA

iUn abrazo carinoso a la distancia,
hasta la proxima semanal!




